MĚKKÝŠI

Popiš do obrázku základní části hlemýždě zahradního (ulita, hlava, dýchací otvor, svalnatá noha, hmatové ústrojí, oči).
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Zakroužkuj správné odpovědi v malém kvízu o hlemýždi zahradním:

a) hlemýžď zahradní rodí živá mláďata

b) hlemýžď zahradní klade vajíčka do jamky do půdy

      a) povrch jazyka hlemýždě připomíná struhadlo

      b) povrch jazyka hlemýždě připomíná cedník

a) hlemýžď zahradní dýchá žábrami

b) hlemýžď zahradní dýchá plícemi

a) na zimu se hlemýždi zahrabávají do země a ulitu uzavřou víčkem

b) na zimu se hlemýždi zahrabávají do bahna řek a rybníků

a) hlemýždí maso se pojídá jako lahůdka

b) hlemýždí maso je jedovaté a způsobilo by nám trávicí obtíže

a) hlemýždi jsou masožravci

b) hlemýždi jsou všežravci

c) hlemýždi jsou býložravci

a) vnitřní orgány jsou uložené v útrobním vaku

b) vnitřní orgány jsou volně rozmístěné v břišní dutině

Napiš další dva zástupce živočichů, které řadíme do skupiny plžů:

________________________________________________________________________________

Doplň do textu o mlžích chybějící slova. 

(nápověda: svalnaté nohy, vnitřní ústrojí, žábrami, vodní, vaku, lasturami, vazem)

Mlži jsou výhradně ________________________živočichové, kteří dýchají ____________________.

Tělo mají složené ze _______________________________________ a ________________________

v němž jsou uložena ________________________________________________________________.

Tělo je chráněno dvěma ____________________________________, které jsou spojeny pružným

_________________________________ jako desky knihy hřbetem.

Doplň na linku pod obrázky, zda se jedná o lasturu, nebo ulitu:
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___________________________                                             ________________________

Napiš, o jakého živočicha se jedná:

Je to druh suchozemského plže. Má žlutohnědou ulitu s tmavšími pásky. Vyskytuje se v křovinách 
a hájích, ale často i v zahradách. Zimu přečkává v půdě. Hlava nese 2 páry tykadel, z nichž ten delší pár nese oči a kratší pár je orgánem čichu a hmatu. Svalnatá noha vylučuje hlen, který slouží 
k pohybu.   
Je to_________________________________________
Největší plž, dlouhý 100–150 mm, typičtí jedinci jsou skutečně rezavě zbarvení, ale díky proměnlivosti je zbarvení různé – od černého přes hnědočervené až po pomerančovou. Žije na mokrých loukách a u potoků v západní a střední Evropě.                                              Je to________________________________________________

Je naším největším měkkýšem. Obývá klidné bahnité vody, větší rybníky, tůně, slepá či pomalu tekoucí říční ramena a velké bažiny. Má dvě lastury, z nichž vysunuje svalnatou nohu, s jejíž pomocí se pohybuje a zarývá do bahnitého dna. Noha je pokryta kůží, která zasahuje i na schránku. Dýchá žábrami. Potravu získává filtrováním vody.                                                                                             Je to________________________________________________
ŘEŠENÍ:
Zakroužkuj správné odpovědi v malém kvízu o hlemýždi zahradním:
hlemýžď zahradní klade vajíčka do jamky do půdy

povrch jazyka hlemýždě připomíná struhadlo

hlemýžď zahradní dýchá plícemi

na zimu se hlemýždi zahrabávají do země a ulitu uzavřou víčkem

hlemýždí maso se pojídá jako lahůdka

hlemýždi jsou býložravci

vnitřní orgány jsou uložené v útrobním vaku

Napiš další dva zástupce živočichů, které řadíme do skupiny plžů:

plzák lesní, slimák největší, páskovka keřová atd.
Doplň do textu o mlžích chybějící slova. 

Mlži jsou výhradně vodní živočichové, kteří dýchají žábrami.

Tělo mají složené ze svalnaté nohy a vaku, v němž jsou uložena vnitřní ústrojí.

Tělo je chráněno dvěma lasturami, které jsou spojeny pružným vazem jako desky knihy hřbetem.

Doplň na linku pod obrázky, zda se jedná o lasturu nebo ulitu:
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                      lastura                                                                                         ulita
Napiš, o jakého živočicha se jedná:

Je to HLEMÝŽĎ ZAHRADNÍ
Je to PLZÁK ŠPANĚLSKÝ
Je to ŠKEBLE RYBNIČNÁ
Všechny uveřejněné odkazy [cit. 2011-10-28]. Dostupné pod licencí Creative Commons na WWW: 

Obr. 1. <http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Snail.jpg>.

Obr. 2. Andrew Butko. <http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Gafrarium_tumidum_shell.jpg>.

Všechny uveřejněné odkazy [cit. 2011-10-28]. Dostupné pod licencí Public domain na WWW: 

Obr. 3. <http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Neptunea_-_links%26rechts_gewonden.jpg>.
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